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Det Norske Samfunds Æresmedlemmer 
 
 

H.M. Kong Harald og H.M. Dronning Sonja 



 
 

 

  Styret i Det Norske Samfund år 2024 
 

 

 
 

 
 
         Fra venstre, øverst:  

  Anne-Kristine Wandrup, leder 
  Åse Byberg, nestleder 
  Åse Grønningsæter, styremedlem 
  Anne- Grethe Slettemoen, sekretær 
  Marthe Wærhaug, kasserer 
   
  Fra venstre, nederst: 
  Gottfrid Rehnman, styremedlem 
  Thea Emilson, klubbmester 
  Jacob Nordendahl, styremedlem
  Lars Vigerland, styremedlem 
  Dag Bønke, varamedlem 
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Året 2024 i Det Norske Samfund 
 
Kjære medlemmer!  
                                                                                      
2024 har vært et innholdsrikt og spennende år 
for meg og styret, som bestod av mange nye 
styremedlemmer i nye roller etter 
generalforsamlingen. Fokus har selvfølgelig 
vært våre medlemmer og hvordan vi kan bli 
bedre og flere. 

Målet vi satte etter årsmøtet var 200 
betalende medlemmer til årsmøtet 2025. Et 
tøft mål da medlemsantallet de senere årene 
har gått ned eller stått stille. Vi er derfor veldig 
glade for å ha økt medlemsantallet til 219 
betalende til nå! 

Med nye målgrupper som yngre voksne og 
barnefamilier tror vi på flere medlemmer, men 
vi glemmer ikke våre eksisterende 
medlemmer og de tradisjonelle aktivitetene 
som Skreimiddag, Rakfiskaften og 17. mai, der 
interessen øker. 

Nye aktiviteter som After Work, nye 
kulturevenemang, men også vin-, norsk øl- og 
konjakkprøvninger er noe vi vil prøve 
fremover. Vi får nye idéer fra våre 
medlemmer som f.eks omvisning på de nye 
museene i Oslo, og vi er takknemlige for flere 
nye idéer. 

Foruten 17. mai-feiring i Stockholm har Det Norske Samfund en 
tradisjon av å samarbeide med Sjømannskirken i Stockholm og Den 
Kgl Norske Ambassad, noe vi jobber videre med. 

Skreimiddag på ambassaden er en fin tradisjon. I år kommer DNS til å 

   



 
 

 

ha generalforsamlingen der, og ambassadør Aud Kollberg kommer til 
å holde et foredrag om sin tid som ambassadør i Stockholm. 

Et stort fokusområde for styret er sosiale medier, inklusive IT, en rolle 
som vi ikke hadde i styret tidligere, men som ble et fokusområde for 
tre-fire år siden for å nå medlemmene i flere medier. Det er en ny 
hjemmeside, Facebook, og et nytt mailsystem. Et stort og tungt arbeid 
er gjort for å få dette på plass. 

Det var vår nestleder Åse Byberg som tok på seg dette arbeidet og 
har jobbet utrøttelig med den absolutt vanskeligste oppgaven vi 
hadde, til tross for at Åse ble rammet av sykdom. 

Det var vanskelig og uforståelig da vi fikk vite at Åses kamp mot kreften 
tok slutt 13. januar. Hun har vært en stor ressurs, en god venn og 
nestleder i styret, og vi savner henne stort. Vi vil hedre hennes minne 
med å fullføre hennes arbeid i hennes ånd. Åse, hvil i fred, vi savner 
deg. 

Til styret: Anne-Grethe Slettmoen, Marthe Værhaug, Lars Vigerland, 
Thea Emilson, Gottfrid Rehnman, Åse Grønningseter, Dag Bønke og 
Jacob Nordendahl, styret i DNS, dere er så bra. Et svært engasjert styre 
med en sterk teamfølelse som ikke drar seg for lange styremøter eller 
å jobbe med våre arrangement, tusen takk for 2024! 

Takk for i år, Anne-Kristine Wandrup, styreleder DNS 
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Årsberetning 2024 
 
Rekrytering av nye medlemmer 
Etter generalforsamlingen satte styret som mål å øke medlemsantallet 
til 200 betalende medlemmer innen årsmøtet 2025. Per dags dato har 
medlemsantallet økt. Gjennom året har styret aktivt rekruttert nye 
medlemmer og arbeidet for å beholde eksisterende medlemmer. I 
løpet av 2024 fikk Det Norske Samfund 15 nye enkeltmedlemmer og 3 
nye parmedlemmer. 
 
Medlemmer per 31. desember 2024 
Per 31.desember 2024 har Det Norske Samfund 7 æresmedlemmer 
inklusive HKH Kong Harald og HKH Dronning Sonja. 164 personer har 
betalt medlemsavgiften for 2024. Disse medlemmene er 66 
enkeltmedlemmer, 36 parmedlemmer og 7 familiemedlemmer.  
 
Medlemsarrangement 2024 
Vi budsjetterer alle våre arrangementer og beregner 
deltageravgiften på arrangementet basert på avkastningen fra 
foregående år. Det vil si at alle arrangementer i 2024 hadde en 
redusert pris for medlemmene, der vi subsidierte deltager avgiften.  
 
Styremøter 
Styret har hatt 11 styremøter, generalforsamlingen og et 
konstituerende møte. Den 10. juni hadde styret en workshop ledet av 
Halldor Kvale-Skattebo om Det Norske Samfunds fremtid.  
  
Nyhetsbrev 
Styret har etter generalforsamlingen sent ut tre nyhetsbrev til 
medlemmene via e-post.   



 
 

 

 
 

Konservering av DNS faner 2024 
 

Begge fanene til Det Norske Samfund har i løpet av våren blitt 
konservert av Acta Konserveringscentrum i Stockholm. Den eldste 
fanen i bomullssateng har et malt motiv av en amorin omgitt av 
blomster, med initialene 'N.N.' diskret innskrevet, og bemalte bårder 
langs ytterkantene i norske flaggets farger rødt, hvitt og blått.  

 

              
                   Fanen etter konservering. Fotograf: Anna Stålbring  

 

Etter demontering fra stangen ble fanen rengjort overflatisk og 
malerilaget ble sikret for å kunne tåle våtrengjøring. Overkanten ble 
forsterket og fanen ble deretter montert på nytt. Takk være den 
omfattende konserveringsbehandlingen kan fanen nå brukes i 17.mai 
toget i mange år fremover.
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Medlemsaktiviteter 2024 
 

23. februar 2024  
Skremiddag, Kgl. Norsk Ambassade, Stockholm 
Takket være et fremragende samarbeid med ambassadør Aud 
Kolberg, kunne vi invitere både medlemmer og ikke-medlemmer til en 
tradisjonell skreimiddag fredag den 23. februar i residensen på Den 
Norske Ambassade. Alle gjester ble hjertelig mottatt i residensen, hvor 
det ble servert velkomstdrink med kanapeer. Leder i Det Norske 
Samfund, Arne Saupstad, ønsket velkommen til bords. En tradisjonell 
middag med tilbehør, tilberedt av ambassadens kokk, ble servert. 
Koret Stockholm A Capella sørget for vakker underholdning med blant 
annet viser fra Nord-Norge. Utlodningen av torskehoder var et 
populært innslag i middagen. Kvelden ble avrundet med dessert, 
kaffe og avec, før gjestene fornøyde tok veien hjem i kveldsmørket. 
Totalt 65 medlemmer var påmeldt til skreimiddagen. 
 
  
 
  



 
 

 

  21. april 2024 
  Generalforsamling og foredrag om ”Revolver Harry”, 
  Nationalmuseum 

I slutten av april deltok 25 medlemmer på generalforsamlingen som 
fant sted i Designmagasinet på Nationalmuseum. Etter at nestleder 
Åse Byberg hadde takket avtroppende leder Arne Saupstad, 
styremedlem Anne-Marie Paulsbo Irigoyen, medlem i valgkomiteen 
Tove Jensen og revisor Ingvar Jensen for deres flotte arbeid i Det 
Norske Samfund serverte museets restaurant utsøkte smørbrød med et 
glass vin, kaffe og kake. 
Charlotte Söderman holdt et fascinerende og engasjerende foredrag 
om sin far, Harry Söderman, kjent som ”Revolver-Harry”. 
Harry Söderman var en svensk kriminaltekniker og embetsmann født i 
1902 i Stockholm. Han var en pioner innen kriminalteknikk og spilte en 
avgjørende rolle i utviklingen av moderne etterforskningsmetoder. I 
tillegg ble han anerkjent for sitt arbeid under andre verdenskrig, hvor 
han bidro til å bygge opp en norsk politistyrke i Sverige. 
 

 
 
  Harry Söderman i vinteruniform 1944.   
  Fotografiet ingår i Harry Södermans  
  familiearkiv, som bevares på Riksarkivet 
  i Stockholm.
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25. april 2024 
Omvisning av utstillingen ”Harriet Backer”, Nationalmuseum 
Våren og sommeren 2024 presenterte Nationalmuseum en utstilling 
dedikert til den norske kunstneren Harriet Backer, som ved siden av 
Edvard Munch regnes som en av Norges mest betydningsfulle 
kunstnere fra århundreskiftet 1900. Den 25. april fikk en mindre gruppe 
av medlemmer mulighet til å delta i en og en halv times omvisning av 
utstillingen, ledet av kunsthistoriker ved Nationalmuseum, Carina 
Rech. 
 

 
                          Harriet Backer, Blått interiør, olje på duk, 1883. 
                       Foto: Nasjonalmuseet/Børre Høstland 

           
 
 



 
 

 

7. mai 2024 
Foredrag om 1900-tallets 17.mai feiring i Stockholm,  
Den Norske Kirke 
I samarbeid med Sjømannskirken inviterte Det Norske Samfund til et 
foredrag med etnolog Barbro Blehr om 1900-tallets 17. mai feiring i 
Stockholm. I sin forskning ved Stockholm universitet har Barbro 
undersøkt hva som inngikk i de offentlige minnene, hvordan dette ble 
opplevd og kommentert, og hva det kunne fortelle om forståelsen av 
nasjonal fellesskap og selvstendighet. Under foredraget fikk 
medlemmer se eksempler på hvordan 17.mai feiringen i Stockholm 
har utviklet seg over tid, noen elementer med lengre kontinuitet og 
andre med kortere varighet. Etter foredraget ble det servert norske 
pølser i lompe, som passet veldig godt til foredragets tema! 
 

 
Foto: Anne-Grethe Slettemoen  
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17. mai feiring 2024, Stockholm 
Den 17. mai 2024 var været i Stockholm mildt og behagelig, med 
temperaturer rundt 15°C. Det var delvis skyet med solglimt, men 
heldigvis ingen nedbør som i 2023. Tusenvis av bunad- og festkledde 
mennesker samlet seg på Raoul Wallenbergs torg for å delta i 17. mai 
toget mot Skansen. Det Norske Samfund solgte sløyfer og flagg, mens 
de fire musikkorpsene Järfälla Musikkår,  Stockholms blåsorkester, 
Stockholms Musikkår Tre Kronor og Täby blås sakte begynte å varme 
opp. Klokken 15.00 startet toget med flaggborgen i spissen. Et nytt 
innslag i år var barnas fane fra Den Norske Kirke som fikk pryde 17. mai-
toget aller lengst fremme. Norges ambassadør i Sverige, Aud Kolberg, 
DNS leder, Arne Saupstad og andre representanter var til stede og 
deltok aktivt. Våre trofaste musikkorps spilte nydelig musikk som alltid 
hele veien frem til Solliden scene på Skansen.  
 

 
                              Fotograf: Jan Åke Ekstrand 
 



 
 

 

17. mai på Skansen 
 
Program: 
 
Toget starter fra Raoul Wallenbergs torg (Nybroplan). 
Polisens musikkår spiller på Skansen en stund før toget ankommer. 
 
Det selges norske vafler på Sollidenplan under hele arrangementet. 
 
Konferansierer: 
Margareth Glad, Sjømannskirken i Stockholm 
Arne Saupstad, leder av 17. mai-komiteen og Det Norske Samfund 
 
Talere: 
Micael Bydén, Sveriges överbefälhavare (forsvarssjef) 
Tindra Kari Hesthagen, ungdomsleder i Sjømannskirken 
Maria Groop Russel vd for Skansen (administrerende direktør) 
 
Musikk: 
Sigrid Vetleseter Bøe 
Polisens Musikkår 
Adolf Fredrik musikklasser 
Allsang: 
«Norge i rødt, hvitt og blått» 
«Du gamla, du fria» 
«Ja, vi elsker» 
 
Nasjonaldagsgudstjeneste ved Margareth Glad i Seglora Kyrka. 
Stockholm Gosskörs mannskör, ungdommer fra Sjömannskirken og 
organist Mathias Kjellgren deltar. 
 
17.mai arrangementet er i samarbeid med Den Kongelige Norske 
Ambassade, Sjømannskirken, Det Norske Samfundet og Skansen.  
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DNS middag 
Etter feiringen på Skansen organiserte Det Norske Samfund tradisjonell 
3-retters 17. mai middag på restaurant Villa Godthem på Djurgården.  
Kvelden bød på utsøkt mat med herlig stemning og mange gode 
samtaler mens vi kunne nyte synet av solen som skinte over Stockholm 
og Djurgårdskanalen. Totalt 44 medlemmer var påmeldt til middagen. 

 

 
 Foto: Marthe Wærhaug 
 
  



 
 

 

20. september 2024 
Forhåndsvisning av utstillingen ”Hertervig – Hill. Dröm och  
verklighet”, Prins Eugen Waldermarsudde 
Den 20. november representerte varamedlem Dag Bønke Det Norske 
Samfund på forhåndsvisningen av utstillingen om den norske 
kunstneren Lars Hertervig og den svenske kunstneren Carl Fredrik Hill 
på Prins Eugens Waldemarsudde i Stockholm. Utstillingen ble åpnet av 
H.M. Dronning Sonja, med velkomsttaler fra museumsdirektørene Karin 
Sidén, Hanne Beate Ueland og Knut Ljøgodt. Utstillingen pågikk fra 21. 
september 2024 til 26. januar 2025. 
 
 

   
  Foto: Anne-Grethe Slettemoen 
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17. oktober 2024 
Ølsmaking på AKKURAT Bar & Restaurant, Södermalm 
På “AKKURAT Bar & Restaurant - Södermalm” ble det 17. oktober holdt 
en eksklusiv ølsmaking for 8 medlemmer, ledet av cicerone Christian 
"CC" Eikner. Utvalget strakk seg fra svensk lager til belgisk klosterøl, og 
deltakerne fikk følge ølets reise fra råvare til ferdig produkt. De 
velrenommerte ølsortene ble servert sammen med et spennende 
utvalg av følgeretter, der menyen varierte fra potetgull med jalapeño 
til vellaget roquefort-blåskjell. Gjennom kvelden fikk deltakerne 
inngående kunnskap om bryggekunstens mange nyanser og 
samspillet mellom øl og mat. En hyggelig kveld som medførte flotte 
smakskombinasjoner, nye kunnskaper og trivelige samtaler. 
 
 

                            
                           Fotograf: Gottfrid Rehnman 
 



 
 

 

22. november 2024 
Rakfiskaften, Odd Fellow 
Fredag den 22. november kunne vi arrangere vår årlige rakfiskaften i 
Odd Fellows lokaler på Trädgårdsgatan i Stockholm. Det var 40 glade 
medlemmer og gjester som innfant seg i Odd Fellows lokaler hvor 
klubbmester Thea Emilson ønsket alle hjertelig velkommen. Deretter 
ble kvelden innledet med et glass cava, nøtter og chips, mens vi 
kunne nyte en minikonsert med fløytist Cecilia Løken Hesselberg, 
akkompagnert av piano. 
Noraker gård i Valdres kunne, som i fjor, forsyne oss med filetert mild 
og lagret rakfisk. Lefse, flatbrød og seterrømme ble innkjøpt av 
styreleder Anne-Kristine Wandrup som hadde veiene forbi norske 
kjøpesentre.  
 

                  
Nordaker gård i Valdres.                                             
Fotograf Anne-Kristine Wandrup. 
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Som dessert kunne vi nyte multeparfait og kransekake. Øl med en 
dram kunne bestilles etter eget ønske. Styret hadde gjort i stand en 
quiz om fremstilling m.m. av rakfisk som ble vunnet av medlem Torbjörn 
Svanholm, som kunne svare riktig på alle spørsmål bortsett fra ett, og 
dette ble belønnet med en multipakning Aquavit. Kvelden ble 
avsluttet da Norges ambassadør Aud Kolberg takket for maten. Hele 
forsamlingen viste stor hunger og appetitt på sosialt samvær under 
gamle og velkjente former, og da kvelden ble avsluttet, var bordet 
nærmest tomt for de norske delikatessene. Vi ser frem mot Rakfiskaften 
på Odd Fellow 2025 som allerede er i planleggingsfasen. Totalt 40 
medlemmer var påmeldt til rakfiskaften. 
        
  



 
 

 

Hjemmeside og sosiale medier 
 
 Hjemmesiden 
Gjennom året har hjemmesiden Det Norske Samfund gjennomgått en 
fornyelse takket være nestleder Åse Byberg. Medlemmene trenger 
ikke lenger å logge inn for å få tilgang til all medlemsinformasjon. Nye 
medlemmer kan nå registrere seg direkte på hjemmesiden, og styret 
mottar automatisk oppdateringer via felles e-post.  
 
Mailchimp 
Styret har også revidert og oppdatert medlemslisten i Mailchimp, og 
per i dag mottar 155 medlemmer invitasjoner til arrangementer, 
nyhetsbrev og mer via e-post. Styret har valgt å fortsette samarbeidet 
med firmaet Fabriken for å få tilgang til support ved behov. 
 
Facebook 
Det Norske Samfunds Facebook-side har nå rundt 800 følgere, en liten 
økning fra 2023. I løpet av 2025 planlegger vi å opprette en Instagram-
konto for Det Norske Samfund. 
 

 
 

https://norske-samfund.se/
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Økonomi 2024 
 
Økonomisk forvaltning av investerte midler  
Foreningen disponerer langsiktig investerte finansielle midler gjennom 
tidlige donasjoner, som  består av midler dels i.) direkte eid og 
disponert av Det Norske Samfund, og dels ii.) gjennom  midler 
disponert av Det Norske Samfund gjennom en gave fra Rødve familie. 
De investerte  midlene kan kun investeres i norske og svenske aksjer og 
kan ikke disponeres i seg selv, men kun  direkteavkastningen på dem; 
i sin helhet for førstnevnte kategori (i.), og nitti prosent for 
sistnevnte  (ii.). Disse investeringene bør holdes adskilt administrativt, 
ikke minst siden vilkårene for dem er  forskjellige som beskrevet 
ovenfor.  
Året 2024 har vært preget av stor usikkerhet på grunn av den 
økonomiske og politiske  verdenssituasjonen, inkludert en kamp mot 
tidligere høy inflasjon, kriger i Midtøsten og Ukraina,  og det 
amerikanske valget til høsten. Verdensøkonomien vurderes imidlertid 
å ha håndtert disse  usikkerhetene relativt godt, selv om veksten er 
lavere enn før pandemien i 2018.1 Investeringsstrategien har derfor 
gjennom året vært forsiktig og det er ikke gjort noen 
(omfattende)  endringer i investeringene, da disse anses å ha bestått 
av langsiktige og veloverveide investeringer  basert på porteføljens 
sammensetning.  
Porteføljens samlede ytelse i løpet av året 2024 er en positiv økning på 
ca. 7,1 %, som er stort sett  det samme som utviklingen til 
Stockholmsbørsen (OMX Stockholm 30) i perioden. Markedsverdien og 
saldoen på likvide eiendeler i porteføljen var utgående balanse per 
31.  desember 2024: henholdsvis 3 015 097 og 565 064, og 
åpningsbalanse per 1. januar 2024:  henholdsvis 2 904 336 og 609 974 
SEK.  
 
1International Monetary Fund, October 2024, sid. XIV, hentet den 27 
januar 2025.  



 
 

 

Regnskap 2024 
Tap- og vinningskonto viser dette resultat: 
 
Inntekter 2024 2023 

Medlemsavgifter 41 399 45 200 

Inntekter arrangementer 118 974 140 882 

Sum 160 373 186 082 

Renter og utbytte:    

Daniel og Helga Rødves Fond 31 928 33 540 

Det Norske Samfund 102 850 96 970 

Gevinst solgte verdipapirer 339 635 143 184 

Sum 474 413 273 694 

Rente 8638 5375 

Sum 643 424 465 151 

Utgifter    

Administrasjonskostnader -164 360 -67 141 

Sammenkomster -199 831 -166 414 

Depot og renteutgifter -6 045 -5 886 

Avsatt til Rødves Fond -3 192 -3 354 

Nedskrivning inventar/varelager 0 0 

Tap solgte verdipapirer 0 0 

Sum -373 428 -242 795 

Underskudd 0 0 

Overskudd -269 996 -222356 

  -643 424 -465 151 
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Utgående balansekonto pr. 31.desember 2024 

 
Aktiva           2024           2023 
SEB bankkonti 80 328 11 233 

Daniel og Helga Rødves fond, notariat 4 067 3 992 

Det Norske Samfund, notariat 109 850 80 425 

Placeringskonto SEB 0 200000 

Nordnet avräkningskonto 565064 609974 

Det Norske Samfund, Verdipapirer 1 699 617 1 264 754 
Daniel og Helga Rødves fond, 
Verdipapirer 298 683 314 223 

Kassa 0 0 

Total 2 757 609 2 484 601 

Passiva    

Interimsposter -34 588 -34 768 

Chr Sundts fond -16 370 -16 370 

F Knutsen Oys fond -5 000 -5 000 

Arnt og Hilma Brandshaugs fond -10 000 -10 000 

Daniel og Helga Rødves fond -405 181 -401 989 

Årets underskudd 0 0 

Årets overskudd -269 996 -222 356 

Egen kapital exkl. fond -2 016 474 -1 794 118 

Total -2 757 609 -2 484 601 



 
 

 

Fortegnelse over verdipapirer pr. 31. Desember 2024 
                                                                                                      Urealisert gevinst - tap 
Det Norske Samfund 2024 2023 2024 2023 
4000 SSAB Svenskt Stål AB serie B 175 640 308 320 48 988 181 668 
3000 Ratos 94 020 108 240 -100 803 -86 583 
1500 Nordea Bank ABP 0 187 080 0 75 080 
8000 Sagax serie D 247 600 224 000 9 288 -14 312 
1000 Getinge AB serie B 181 550 224 300 64 375 107 125 
1000 Arjo AB Serie B 36 260 39 400 12 260 15 400 
4000 Orkla ASA 0 311 306 0 93 944 
2000 Sv Handelsbanken 228 400 0 -17 769 0 
950 Swedbank 207 385 0 2 638 0 
2000 Coor Serv Mngt Rg 68 600 87 240 -60 936 -42 296 
1100 Volvo B 295 460 0 -17 849 0 
3000 Telia 92 010 77 190 -12 884 -27 704 
Sum 1 626 925 1 567 076 -72 692 302 322 
Nordnet 565 064 609 974   
Sum 2 191 989 2 177 050 -72 692 302 322 
Rødves fond         
1 000 Hennes & Mauritz AB 149 100 176 620 11 965 39 485 
1000 Tele2 AB Serie B 109 250 86 540 28 590 5 880 
3860  Investor AB serie B 1 129 822 1 074 100 1 048 907 977 673 
Sum  1 388 172 1 337 260 1 089 462 1 023 038 
SEB sparekonto Rödves 4 067 3 992   
 Sum 1 392 239 1 341 252 1 089 462 1 023 038 
     

Total formue, verdipapirer og bankkonti, markedsverdi      Urealisert gevinst - tap                                                                                      
Det Norske Samfund, verdipapir 1 626 925 1 567 076 -72 692 302 322 
Det Norske Samfund, bankkonti 565 064 609 974   
Daniel og Helga Rødves fond, 
verdipapir 1 388 172 1 337 260 1 089 462 1 023 038 
Daniel og Helga Rødves fond, 
bankkonti 4 067 3 992   
 Total 3 584 228 3 518 302 1 016 770 1 325 360 
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                                       Stockholm, den 26. februar 2025 
 

Styret for 
Det Norske Samfund 

 

Anne-Kristine Wandrup 
Leder 

 

                     

                   Anne-Grethe Slettemoen     Thea Emilson 
 
 
 
                    Åse Grønningsæter             Lars Vigerland    
 
 
 
                    Gottfrid Rehnman                Jacob Nordendahl 
 
 
                 
                    Marthe Wærhaug                 
 
 
 
 
          
 
 
  

 

  
  



 
 

 

Revisjonsberetning 
 

Undertegnede revisorer for Det Norske Samfund i Stockholm for 
regnskapsåret 1. januar - 31. desember 2024 har gransket 
regnskapene og avgir følgende beretning: Alle kasseposter er 
bestyrket med nødvendige bilag. Verdipapirer er bokført i 
overensstemmelse med bankens oppgaver. Balansekonto samt taps- 
og vinningskonto, som er inntatt i styrets årsberetning, er i 
overensstemmelse med bøkene, som er ført med meget god orden. 
Da så vel styrets administrasjon som regnskapene ikke gir oss 
anledning til noen anmerkning, anbefaler vi generalforsamlingen å 
bevilge styret ansvarsfrihet. 
 

Stockholm, den 26. februar 2025 

 

 

Roland Svensson Synnøve Øiseth
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     Æresmedlemmer 1985 – 
 

H.M Kong Harald og H.M Dronning Sonja 14.04.1985 
Grethe Værnø 16.03.1990 
Lisbeth Hersoug 17.03.1998 
Odd L. Fosseidbråten 14.03.2007 
Irene Bakken 23.03.2010 
Ingar Knudsen 23.03.2010 
Tove Jensen, 03.06.20 

 

Det Norske Samfunds Ærestegn i gull 1973 - 
 
Elisabeth Lill Hult 22.11.1973 
Gunnar Qvenild 16.03.1975 
Egil M. Pedersen 17.05.1976 
Else Daniels 16.03.1980 
Alf Sørensen 16.03.1983 
Gunnar Arne Jensen 17.05.1984 
Bo Chr. Sundt 17.05.1985 
Tore Grønmo 02.04.1986 
Lisbeth Hersoug 17.05.1987 
Tordis Gunnarson 18.11.1989 
Svanhild Lundgren 20.12.1989 
Lars Johan Oftedal 16.02.1990 
Hilma Brandshaug 14.02.1992 
Ings Wille Åvall 30.10.1992 
Liv Jarness 19.02.1993 
Trine Engholmen Sandin 19.02.1993 
Håkon-Stein Korshavn 19.02.1993 
OlavBucher Johannessen 17.05.1994 
Reidun Boethius 16.03.1996 
Johan F. Munthe 16.03.1996 



 
 

 

Paula Pedersen 09.11.1996 
Anders Helseth 09.11.1996 
Birgit Helseth 09.11.1996 
Lars Løberg 17.05.1997 
Ketil Børde 17.05.1998 
Gudrun Rise Børde 17.05.1998 
Sven Söderberg 17.05.1998 
Inger Juell Mörtstedt 28.04.1999 
Willy Søraa 28.04.1999 
Lars Nabseth 14.03.2002 
Lillemor Sundt Berg 14.03.2002 
Bjørn Berge 17.05.2008 
Sten Petri 17.05.2010 
Tor Salvesen 03.12.2018 
Ivar Kirkeby 13.02.2020 
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Det Norske Samfunds Standard 1986-2006 
 
Den Kungl. Norske Ambassade, Stockholm  1986 
Den Norske Kirke, Stockholm 1986 
Tjensvoll Skolemusikkorps, Stavanger 1986 
Svensk-norska föreningen 1987 
Norsk Data, Stockholm 1987 
Lars Johan Oftedal 1987 
Vigernes Skolekorps, Lillestrøm  1988 
Norsk Hydro Olje AB 1988 
Norsk Forening, København 1988 
Generalkonsul Sven Söderberg  1988 
Skjetten jente- og guttekorps 1988 
KFUM-Kören i Stockholm 1988 
Skansen 1988 
Trælnes Mannskor, Berg i Helgeland 1989 
Millsbolaget 1989 
Egil M. Pedersen 1989 
SAS 1989 
Rød Skolekorps, Fredrikstad  1989 
Nycomed 1990 
 Tore Grønmo 1990 
Jan P. Syse 1990 
Østensjø Janitsjar, Oslo  1990 
Jon Øvrehus 1991 
Adolf Fredriks Kammarkör  1991 
Ole Oftedal 1991 
Åse Kleveland  1991 
SNI 1992 
Atle Bye  1992 
Karlberg slott 1993 
Ingemar Persson 1993 
Bo Benkow 1993 



 
 

 

 
 
 
 
 
Peter Wetterholm 1994 
Paul Nome 1994 
Grete Faremo 1995 
Lars Bjørkman 1995 
Täby Blås 1996 
Danderyd Symphonic Band 1996 
Kåre Willoch 1996 
Lennart Bodström 1996 
Sten Petri 1996 
Strinda Ungdomskorps 1997 
Erling Norvik 1997 
Jan Eliasson 1997 
Braathens SAFE 1998 
Lars Sponheim 1998 
Torbjørn Brøske 2002 
Trysil Mannskor 2003 
Sørum Musikklag 2004 
Tore Midtvedt 2005 
Karl Johansen 2005 
Norske Marines Musikkorps 2005 
Odd Fosseidbråten 2006 
Bjørn Berge 2006 
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Det Norske Samfunds Lover 
 
 
Vedtatt på generalforsamlingen 23. november 1973 
Revidert 4. desember 1976, 22. mars 2001, 16. mars 2006 og 23. mars 
2017. 
 

§ 1 Formål 
Samfundet er en upolitisk forening. Dets formål er å samle 
medlemmene for gjensidig kontakt og for vedlikehold av 
forbindelsen med Norge. Dette skjer ved møter og selskapelige 
sammenkomster – minst 4 ganger om året – med program av en 
slik art at det fremmer kjennskapet til Norge. Samfundet kan 
videre medvirke i og støtte tiltak som kommer nordmenn til gode, 
fortrinns- vis i Stor-Stockholm. 

 
§ 2 Medlemskap 
1. Som medlemmer av Samfundet kan opptas; norskfødte, 

naturaliserte norske, i utlandet fødte barn av norskfødt far eller 
mor, med norskfødte eller med norske statsborgere gifte 
utenlandske personer samt andre i Samfundets formål interesserte 
personer. 

2. Søknad om innmeldelse i Samfundet skjer til styret, som avgjør om 
søkeren skal opptas som medlem eller ikke. Utmeldelse av 
Samfundet skal skje skriftlig til styret. 

3. Til æresmedlem kan den velges som ved å fremme Samfundets 
formål har gjort seg særlig fortjent. Æresmedlem velges etter styrets 
enstemmige forslag på ordinær eller ekstraordinær 
generalforsamling ved 2/3 stemmeflertall. 

4. Samfundets ærestegn i gull kan av styret tildeles medlem som ved 
sitt arbeid for Samfundet har gjort seg særlig fortjent til dets takk. 

5. Den årlige medlemsavgiften bestemmes av generalforsamlingen. 
Medlem kan ved å betale 15 årsavgifter  



 
 

 

6. Medlem som ikke oppfyller sine forpliktelser overfor Samfundet 
eller som på annen måte gjør seg uverdig, kan ekskluderes av 
styret. 

 
§ 3 Generalforsamling 
1. Ordinær generalforsamling skal holdes hvert år senest 31.mars. 
2. Styrets årsberetning og regnskap i revidert stand samt 

valgkomitéens forslag til nytt styre skal sendes samtlige 
medlemmer sammen med innkallelse til generalforsamlingen. 
Innkallelsen skal skje med minst 14 dagers varsel ved sirkulære. 

3. Ekstraordinær generalforsamling kan avholdes etter beslutning 
av styret eller om slikt krav fremsettes av minst 30 medlemmer. På 
ekstraordinær generalforsamling skal bare de saker behandles 
som angis i innkallelsen, som skal skje med minst 14 dagers varsel 
ved sirkulære.  

4. Dagsordenen ved den ordinære generalforsamlingen skal være 
følgende: 

a) Valg av ordfører og sekretær for generalforsamlingen 
b) Valg av 2 personer for justering av generalforsamlingens 

protokoll 
c) Dokumentasjon av generalforsamlingens lovlige innkallelse samt 

notering av tilstedeværende medlemmer 
d) Årsberetning og revisjonsberetning 
e) Spørsmål om décharge for forvaltningen 
f) Valg av styre for kommende perioder: 
1. Formann 
2. Minst 6 og høyst 8 medlemmer av styret 
3. Eventuelt 1 eller 2 varamenn for disse 

Styrets formann og de øvrige styremedlemmene velges for en 
periode av to år. Varamann velges for en periode av ett år. 
Formann og øvrige medlemmer av styret kan maksimalt 
gjenvelges fem ganger. 

g) Øvrige valg: 
4. 2 revisorer og 1 varamann for disse 
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5. 3 medlemmer av en valgkomité 
h) Bestemmelse av medlemsavgift for kommende år 
i) Behandling av fremlagte forslag 
j) Eventuelt 

5. Hvert medlem har 1 stemme, som også kan avgis ved skriftlig 
fullmakt. 

6. Beslutning fattes ved enkelt stemmeflertall unntatt: 
a) ved beslutning om endring av lovene 
b) ved beslutning om Samfundets oppløsning 
c) ved valg av æresmedlem. Alle disse tilfellene krever minst 2/3 

majoritet av de avgitte stemmer. 
 
§ 4 Administrasjon 
1. Samfundets virksomhet ledes av styret, som innen sin midte utser 

visefor- mann, klubbmester, sekretær og kasserer. 
2. Styret er beslutningsdyktig når minst 4 medlemmer er til stede. Ved 

stem- melikhet innen styret blir den fungerende formanns stemme 
avgjørende. Protokoll skal føres ved styremøtene. 

3. Samfundet forpliktes bare ved underskrift av 2 av styrets 
medlemmer, hvorav formannen eller viseformannen skal være 
den ene. 

4. Om et nytt styre finner at det ikke kan godkjenne og på eget 
ansvar overta det avgående styrets forvaltning, skal styret snarest 
mulig sammenkalle til ekstraordinær generalforsamling som 
beslutter i saken. 

 

§ 5 Økonomi 
1. Samfundets regnskapsår løper som kalenderår. 
2. Styret forvalter Samfundets midler, som settes inn i bank eller 

anbringes i børsnoterte aksjer, obligasjoner, verdipapirer eller fast 
eiendom etter styrets beste skjønn. Videre skal styret ved 
forvaltning av Samfundets fonder se til at de testamentariske 
bestemmelser for fondene blir fulgt og at dette fremgår av 
Samfundets regnskape



 
 

 

 
3. Det påligger revisorene å granske styrets forvaltning. gjennom 

protokoller og regnskaper og se til at Samfundets verdipapirer 
og protokoller med bilag oppbevares på forsvarlig måte. 

4. Om det på grunn av spesielle forhold skulle anses ønskelig å 
disponere en større eller mindre del av kapitalen, kan dette skje 
etter at generalforsamlin- gen har godkjent styrets forslag. 

 
§ 6 Endring av lovene 

Endring av lovene kan skje bare på ordinær generalforsamling. 
Forslag herom må være innlevert til styret senest den 1. desember 
og sammen med styrets innstilling sendes medlemmene med 
innkallelsen til generalforsamlingen. 

 
§ 7 Samfundets oppløsning 
1. Spørsmål om eventuell oppløsning av Samfundet kan behandles 

bare om minst 1 /10 av medlemmene har fremsatt skriftlig forslag 
om det. Eventuell oppløsning av Samfundet kan skje bare om 
beslutning derom er fattet på to etter hverandre følgende 
generalforsamlinger med minst 4 ukers mellomrom. Det kreves 
begge ganger 2/3 majoritet av de tilstedeværende og at minst 
1/5 av Samfundets medlemmer er til stede. 

2. Er det besluttet å oppløse Samfundet, overgår dets midler til et 
fond hvis avkastning går til ideelle tiltak for nordmenn i Stor-
Stockholm. Den fortsatte forvaltning av midlene avgjøres av den 
generalforsamling som bestemmer om Samfundets oppløsning. 

3. Etter at styret har utført beslutningen i punkt 3, sammenkaller det 
Samfundets medlemmer til en tredje og siste generalforsamling. 
Her fremlegges avsluttet regnskap, og det skal fattes beslutning 
om décharge. 
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Styret i Det Norske Samfund 2000-2024 
 

År Formann Vise formann Sekretær 
2000 Lars Nabseth  Inger J. Mörtstedt 

2001 Lars Nabseth Odd Fuglstad Inger J. Mörtstedt 

2002 Willy Søraa Halldor Skattebo Inger J. Mörtstedt 

2003 Willy Søraa Stig Ludvigsen Tone Bekkestad, Inger J. Mörtstedt 

2004 Ingar Knudsen Halldor Skattebo Riborg E. Ericson 

2005 Ingar Knudsen Halldor Skattebo Riborg E.  Ericson 

2006 Ingar Knudsen Pål M. Jebsen Riborg E. Ericson 

2007 Vidar Eliasen Pål M. Jebsen Gunnar Harstveit 

2008 Vidar Eliasen Eli A. Nordnes Heddy M. Motzfeldt 

2009 Eli Nordnes Ivar Kirkeby  Heddy M. Motzfeldt 

2010 Eli Nordnes Ivar Kirkeby Heddy M. Motzfeldt 

2011 Eli Nordnes Ivar Kirkeby Heddy M. Motzfeldt 

2012 Ivar Kirkeby Tove Jensen Marit Bergseth 

2013 Ivar Kirkeby Tove Jensen Marit Bergseth 

2014 Ivar Kirkeby Thorbjørn Svanholm Marit Bergseth 

2015 Ivar Kirkeby Thorbjørn Svanholm Marit Bergseth 

2016 Ivar Kirkeby Thorbjørn Svanholm Marit Bergseth 

2017 Ivar Kirkeby Randi S. Norrby Marit Bergseth 

2018 Arne Saupstad Randi S.Norrby Marit Bergseth 

2019 Arne Saupstad Pål Nord Anne Cathrine Bjøntegaard 

2020 Arne Saupstad Pål Nord Anne Cathrine Bjøntegaard 

2021 Arne Saupstad Pål Nord, Åse Byberg Anne-Kristine Wandrup 
2022 Arne Saupstad Åse Byberg Anne-Marie P. Irigoyen 
2023 Arne Saupstad Åse Byberg Anne-Marie P. Irigoyen 

2024 Anne-Kristine Wandrup Åse Byberg Anne-Grethe Slettemoen 



 
 

 

 
Styret i Det Norske Samfund 2000-2024 

 
Kasserer Klubbmester Øvrige medlemmer 
Lillemor Sundt Willy Søraa A.Bergstrøm, J.Bjørnstad, Odd Fuglstad, Haldor Skattebo 

Lillemor Sundt Halldor Skattebo Irene Bakken, A.Bergstrøm, T.Lundgren, C.Greslingaas 

Lillemor Sundt Tom Hennvall Irene Bakken, Odd Fuglstad, Stig Ludvigsen, T.Lundgren 

Lillemor Sundt Halldor Skattebo Irene Bakken, Odd Fuglstad 

Lillemor Sundt Irene Bakken Kjell Fredheim, Stig Ludvigsen, Odd Fuglstad 

Lillemor Sundt Irene Bakken Kjell Fredheim, Gunnar Harstveit, Odd Fuglstad, ToveJensen 

Knut Gundersen Irene Bakken Gunnar Harstveit, ToveJensen, Tor Salvesen 

Ivar Kirkeby Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Magne Hansen 

Synnøve Øiseth Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Magne Hansen, Ivar Kirkeby 

Synnøve Øiseth Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Nicolay Beck 

Synnøve Øiseth Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Nicolay Beck 

Leif Syrstad Tor Salvesen Tove Jensen, Eva-Faye-Schjøll, Nicolay Beck, Leif Syrstad,  
Marit Bergseth, Marit Frykhammer 

Leif Syrstad Tor Salvesen Tove Jensen, Marit Frykhammer, Nicolay Beck, Marit Bergseth 

Leif Syrstad Tor Salvesen Stein Bjørnebo, Karin Fensgård, Eli Nordnes 

Leif Syrstad 
Thorbjørn 
Svanholm Stein Bjørnebo, Vera Diesen Karlegård, Thorbjørn Svanholm 

Leif Syrstad 
Thorbjørn 
Svanholm Stein Bjørnebo, Lars Iversen, Tone Straumsnes, Bente Ytterdahl 

Leif Syrstad 
Thorbjørn 
Svanholm Stein Bjørnebo, Lars Iversen, Tone Straumsnes, Bente Ytterdahl 

Hanne E. 
Moltzau, Arne 
Saupstad Randi S. Norrby 

Tone Straumsnes, Bente Ytterdahl, Tine Helen Fjellstad,  
Lars Iversen 

Hanne E. 
Moltzau Randi S. Norrby 

Bente Ytterdahl, Sture Stølen, Astrid Hallenstvedt,  
Anne Cathrine Bjøntegaard 

Gro Stengelsrud Kristin Uglar 
Anne Cathrine Bjøntegaard, Sture Stølen, Kristin Uglar,  
Pål Nord, Anne Marie Paulsboe Irigoyen 

Marthe 
Wærhaug               Pål Nord 

Sture Stølen, Anne Marie Paulsboe Irigoyen, Karin Evensen,  
Joel Wohlstedt, Astrid Høgmo  

Marthe 
Wærhaug               Pål Nord 

Sture Stølen, Anne Marie Paulsboe Irigoyen, Karin Evensen,  
Åse Byberg, Astrid Høgmo, Anne-Kristine Wandrup 

Marthe 
Wærhaug               

Anne-Kristine 
Wandrup 

Sture Stølen, Anne Marie Paulsboe Irigoyen, Karin Evensen,  
Fredrik Raastad 

Marthe 
Wærhaug                

Sture Stølen, Karin Evensen, Anne-Grethe Slettemoen,  
Åse Grønningsæter 

Marthe 
Wærhaug               Thea Emilson 

Gottfrid Rehnman, Åse Grønningsæter, Thea Emilson,  
Jakob Nordendahl, Lars Vigerland, Dag Bønke 

 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Det Norske Samfund 
c/o Saltsjö ekonomi/Magdalena 
Westberg Serenadvägen 7 B, SE-

13153 Nacka  
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Org. nr. 802000-6600 

www.norske-samfund.se 
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